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Εισαγωγή: Η αύξηση του προσδόκιμου επιβίωσης έχει ενισχυθεί σημαντικά από την

εξέλιξη στο χώρο της Ιατρικής, της Νοσηλευτικής και της Φαρμακευτικής επιστήμης.

Ωστόσο, παρατηρούνται φαινόμενα όπως η πολυφαρμακία, τα οποία δημιουργούν

πολλαπλές αρνητικές επιδράσεις στο σύστημα υγείας μιας χώρας και στο ευρύτερο

κοινωνικό σύνολο, αν αναλογιστεί κανείς ότι και οι σύγχρονες κοινωνίες,

χαρακτηρίζονται από την ανεξέλεγκτη  αύξηση των δαπανών υγείας.

Σκοπός: Να περιγράψει  τις αρνητικές επιδράσεις της πολυφαρμακίας στα συστήματα

υγείας  και να αναδείξει τα διαχεόμενα οφέλη της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης.

Μέθοδος: Η βιβλιογραφική αναζήτηση στην παρούσα ανασκόπηση, υπήρξε βασικός

άξονας ανεύρεσης πηγών πληροφόρησης με κεντρικό θεματικό άξονα την

ηλεκτρονική συνταγογράφηση και βασίστηκε τόσο στην Ελληνική, όσο και στη ξένη

βιβλιογραφία, σε ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων και μηχανές αναζήτησης, όπως

PubMed, Medline, Cinahl, Google Scholar, Science Direct, σε επιλεγμένα

επιστημονικά περιοδικά και ανασκόπηση βιβλιογραφικών παραπομπών στα σχετικά

άρθρα. Οι λέξεις κλειδιά ήταν πολυφαρμακία, ηλεκτρονική συνταγογράφηση,

ηλεκτρονικός ιατρικός φάκελος. Η αναζήτηση έγινε από τον Ιανουάριο 2015 έως τον

Απρίλιο 2015.

Αποτελέσματα: Από τα στοιχεία που παρατίθενται, είναι εμφανές ότι η

πολυφαρμακία, αποτελεί ένα «δαίμονα» των συστημάτων υγείας για πολλά χρόνια. Οι

συνέπειες του φαινομένου διαχέονται στο κοινωνικό σύνολο, με αποτέλεσμα την

επιβάρυνσή του ποικιλοτρόπως. Παράλληλα, η ύπαρξη του φαινομένου δημιουργεί

προβλήματα κατασπατάλησης πόρων στα συστήματα υγείας, εμφανή και αφανή.
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Συμπεράσματα: Οι επιπτώσεις του φαινομένου απαιτούν μακροχρόνια παρέμβαση,

ενώ βασικός συντελεστής συντήρησης ήταν η χειρόγραφη συνταγογράφηση και η

ανεξέλεγκτη πρόσβαση των πολιτών στην αγορά φαρμάκου. Ως εκ τούτου, η

απάντηση στο πρόβλημα, εμφανίζεται στην εφαρμογή των συστημάτων ηλεκτρονικής

συνταγογράφησης. Τα οφέλη από την εφαρμογή των συστημάτων αυτών, είναι

πολλαπλά, εφαρμόζοντας δε και τις τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών

στον τομέα της υγείας, τα αποτελέσματα, σε παγκόσμιο επίπεδο, είναι εντυπωσιακά.


